

南宁学生记者团简介

为提高学生人文素养,发现和培养小记者、小编辑人才,推动校园文化建设,南宁市教育局、共青团南宁市委、南宁日报社于2012年3月6日联合组建南宁学生记者团,将其打造成为南宁市加深未成年人思想道德建设、全面实施素质教育的中小学校外活动特色品牌。

目前,南宁学生记者团已在76所中小学设立分团,有小记者近万名。其间,南宁学生记者团组织的活动涉及科普、爱心、体验、亲子、新闻采访等多类型适合孩子身心发展的公益活动,更有家长需要的家庭公益讲座等多种增值服务。

如今,南宁学生记者团各类活动初见规模系统。踏青植树活动、感恩母亲节征文、户外亲子活动、六一儿童节嘉年华、暑假夏令营、感恩师恩征文活动、秋日野炊、小记者年度评优及喜乐会活动、寒假冬令营、双旦迎新活动等丰富的主题活动每月都会与小记者见面,小记者可根据自己的时间和兴趣自由报名参与。南宁市区内所有采风采访参观活动均免费,小记者全年不限次数参加。这些活动为提高小记者与人沟通能力、临场应变能力、写作水平等打下了坚实的基础。

被搁置的钢琴梦

我第一次看到钢琴那天,就知道自己和钢琴有缘。那时老师带我走进琴房,我便对钢琴一见钟情,俗话说得好,“有缘千里来相会”,这就是说我和钢琴啊!

可惜好景不长,因为要搬家,离钢琴培训学校远了,爸爸取消了我的钢琴学习课。这之后,父母一时没有找到合适的钢琴培训学校,我只好暂时搁置了钢琴学习。

失去钢琴的日子,对我来说是痛苦

■小记者石雨霏 高新小学三(5)班

的。在街上,只要我路过钢琴店,看着里面的小朋友在试弹,我就会忍不住走过去,让双手再回到琴键上。

年底,我去南宁剧场欣赏了大钢琴家理查德·克莱德曼的演奏会,看着他的手指在琴键上灵巧地翻飞,在黑白琴键上跳着美丽的舞蹈,我久久不能忘怀。回到家里,我的手指不由自主地模仿着理查德·克莱德曼弹奏时的手……从那以后,我暗下决心:就算没有老师,如果我有一台属于自己的钢琴,就要自学成

才。

新年伊始,父母领我走进琴行,要给我买台钢琴,作为我获得全国奥林匹克作文大赛二等奖和拿到南宁学生记者团记者证的奖励,我激动得一蹦三尺高。当那台YAMAHA钢琴来到我家中,我知道自己和钢琴不会再分开了。

我的钢琴梦想因为搬家,一度被搁置了。但是,我幸运地可以重新扬帆起航,希望我的这个梦想一直伴随我成长。

老师,我想对你说

■小记者张梓琦 早湖小学四(2)班

不会忘记是谁教会了我思考,不会忘记是谁在我迷茫时给我指引了方向,不会忘记是谁让世界有爱和书声琅琅,更不会忘记是谁用辛勤构建知识的殿堂。是啊,那正是我们亲爱的老师——曾老师。曾老师,我有好多心里话想对您说。

曾老师,我想对您说,您是魔术师,托起了我们一个个神奇的幻想!您是天使,洒给我们一片片青春的阳光!您是园艺师,给我们播下了一粒粒希望的种子!

有段时间,我的文章偶尔能在报纸上发表,因此写作热情高涨。但每次一提起笔,我就会觉得“书到用时方恨少”,比如,不知道写什么主题,不知道怎么写得生动有趣,没写出真情实感……每次遇到这些困难时,我就会想到您。我马上跑去问您应该怎么写,您总会耐心地

告诉我:“想写出好文章首先要养成读书拿笔的习惯,将文中的好词佳句抄到摘抄本上,而且要充分引经据典,这样你的文章才能生动感人。还有,写作文要注重写好三个部分:开头、过程、结尾。文章的开头要像‘凤头’,高高翘起,美丽动人。”接着您还给我讲了几种开头的方法,如开门见山开头法、对比开头法、引用开头法……临走前,您还递给我一张纸,纸上列了一串长长的书名,您跟我说,写作需要多阅读。

有一次,我在写一篇元宵节的文章,写了几个开头自己都不满意,写了又擦掉,擦了又写,反反复复,自己都感到有些泄气了。正心烦意乱之时,我想到了您,马上请教您,您给我推荐了辛弃疾的《青玉案·元夕》。“东风夜放花千树。更吹落,星如雨……”我顿时觉得眼前一

亮,好美的意境,元宵佳节火树银花、灯月交辉、车水马龙、欢歌笑语欢腾热闹的场景瞬间出现在我面前……我把这首诗应用在文章的开头,果然有画龙点睛效果,文章瞬间生动许多。

曾老师,您还告诉我们:“生活,是写作的源泉。”我们的文章言之无味是因为没有留心观察生活、体会生活。你经常在班级群里和我们分享生活的点点滴滴,您的旅行见闻、您看到的好文章、您家阳台上开的花朵……您鼓励我们多走走多看,学会发现生活中的美。在您的教导下,班上同学的写作水平大有提高。

曾老师,我想对您说:“谢谢您,如果您是一首动人的乐曲,我就是那乐谱上流动的音符,在您充满爱的旋律中跳跃。曾老师,感谢您对我的教育之恩,我会永远感激您的!”

让我们走进茶园

■小记者李朵朵 星湖小学四(2)班

看,这是浓浓的春的气息,一株株茶树长出嫩芽,一阵阵茶香扑鼻而来,这里的空气十分清新。我和同学们手牵手,一同走进万古茶园!

这里真美!湖水清澈,小鸭子欢快地游着;空气清新,小燕子勤快地筑起巢来;最美的是茶树环绕,让茶园增添了许多生气。我们在这块山水美地采茶、学茶艺、骑车、露营……让我印象最深的还是与大自然打交道——采茶!

走进茶山,那扑鼻而来的香味萦绕鼻间,让我流连忘返,陶醉在茶园里。我站在长长的土坡上俯视,茶树连绵几千

米,在挨挨挤挤的绿叶里,有几朵娇嫩的小茶花害羞地探出头来,叶片是椭圆形的,它们绿得仿佛要滴油了。而我,仿佛走进一片绿色的海……

我们背着小竹篓,认真地听着伯伯讲解采什么茶,以及如何采。不一会儿,大家像欢乐的小鸟,飞进茶园里采茶。通过讲解,我们知道采茶要采一芽一叶。嘿,果然都是嫩芽,于是我们开启“收割机”的采摘模式。这些一芽一叶,都是嫩绿嫩绿的,多么招人喜爱!我们一边采一边享受这一片绿色的美景。可是,采了几片,就有小甲虫掉进小竹篓

里,弄得大家不知所措。你看,连小昆虫都来凑热闹了,可见这些茶叶有多新鲜。经过激烈的角逐,最后,我们小组获得了“采茶小能手”的光荣称号。我们总共采了三斤四两,采的茶叶最嫩,品质最好!

这次采茶让我印象深刻。我们还从采茶,杀青,揉茶,干燥的工序中,获得了课堂上学不到的知识。泡着自己亲手采摘的茶叶,闻着那一抹茶香,品着这一口清茶,一种满足感油然而生!

善良帅气的陌生人

■李威霖 星湖小学六(6)班

时光流逝,这件事已经过去一年多了。一年多前那位陌生人的背影,至今仍然使我记忆犹新。

记得那是一个周五的晚上,下着中雨,雨水像泼、像倒,从天而降,给人增添了一丝寒意。

我上完了英语课,撑着伞回家。一路上,我哼着小调儿,迈着轻松的步伐,踩着坑里的水花。

这水花可真好看,不时地划出一道美丽的弧线,好像给我的歌曲配上了伴奏,那声音真好听。

不一会儿,我回到了小区楼下的地下室。走到门前,我摸了摸袋子,糟糕!我只带了钥匙,门禁卡却忘带了。出门前,妈妈曾告诉我,她要出门办事。家里没

人,按门铃没用。

我急得像热锅上的蚂蚁,抓耳挠腮。这大晚上的,望着这静寂的地下室,我感到了害怕和无助,真想让爸爸妈妈站在我的身旁。

透过门禁的缝隙,我惊喜地发现里面站着一个帅气哥哥,他正在看着手机等电梯。

可是,我的心还是有些忐忑不安。问吧,有些尴尬,毕竟他是一个陌生人;不问的话,又不知道该怎么进去。“问吧,有什么好害怕的?再不问,就没机会啦!”我暗暗地给自己打气。

正当我就要开口时,这位哥哥发现了门禁外的我,好像看懂了我的心思,便走了过来,帮我开了门。我连忙感激地

说:“谢谢哥哥。”他笑着对我点点头。忽然,我想起来,口袋里还有一张废纸没丢。于是,我用旁边的一块木头顶住门禁,跑到门禁外的垃圾桶去丢垃圾。

我再次进入门禁,心想那位哥哥已经上楼。我伸手准备要按电梯时,发现那位哥哥还在电梯里面等着我,心中顿时涌起一股暖流,感觉这位哥哥是那么的善良、帅气。

到了我们家的楼层,我笑着和他道再见,他也对我笑笑,对我说了声再见。电梯门关上后,我的心情是那么开心、愉快……

“人之初,性本善。”一年多过去了。今天,我翻开了《三字经》,又想起了这位哥哥,我久久不能忘怀……

